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КОМУ ПОТРІБЕН ЦЕЙ ДОВІДНИК І ЧОМУ?  

Довідник  розроблений  для  військовослужбовців  Збройних  Сил  України,  які 
отримали поранення, травми чи захворювання під час військової служби. Якщо 
ти опинився в такому становищі, він стане твоїм помічником. 

Ми  проаналізували  шлях,  який  доводиться  долати  після  отримання  травми, 

поранення  чи  захворювання.  Лікування,  реабілітація  проходження  військово‐

лікарської  комісії  та  медико‐  соціальної  експертної  комісії  тощо.  Все  це 

супроводжується великою кількістю бюрократичних процедур, які ми прагнемо 

полегшити. 

В довіднику зібрана корисна для тебе інформація: 

‐як отримати направлення на лікування, реабілітацію чи оздоровлення, 

‐що  важливо  під  час  проходження  лікування,  військово‐лікарської  та  медико‐

соціальної експертної комісії, 

‐які пільги та грошові виплати тобі належать, 

‐які документи потрібно отримати і до кого за ними звертатись. 

На початку довідника ти знайдеш перелік найбільш поширених запитань серед 

військовослужбовців,  що  отримали  поранення/травму  чи  захворіли  під  час 

виконання службових обов`язків. Ми сформували його на основі опитування, яке 

провели  серед  поранених  бійців  Сухопутних  військ,  Сил  спецоперацій,  Сил 

Територіальної оборони та  інших. Список, безперечно, неповний,  і його можна 

доповнювати.  Якщо  у  тебе  лишились  запитання,  будь  ласка,  набирай  номер 

гарячої лінії 0 800 500 442. 
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ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯ ПІСЛЯ ПОРАНЕННЯ, ТРАВМИ, ЗАХВОРЮВАННЯ 
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ТРАВМА АБО ЗАХВОРЮВАННЯ 
 

Як отримати направлення в медзаклад для 
обстеження та лікування? 

 
Якщо  ти  отримав(‐ла)  травму  або  захворювання  під  час 

виконання обов’язків військової служби, твої дії такі: 

1. Усно  проінформуй  свого  безпосереднього  командира  та 

медика взводу/роти. 

2. Отримай  усне  направлення(згоду)  від  безпосереднього 

командира в медпункт в/ч. 

3. В  медпункті  в/ч  пройди  медичний  огляд.  Його  повинен 

провести  фельдшер,  лікар  або  начмед.  Після  огляду,  тобі 

можуть призначити лікування у в/ч або дати направлення на 

дообстеження  чи  стаціонарне  лікування  в медзакладі  поза 

розташуванням в/ч. 

4. Якщо тобі призначили лікування. 

a. Після  огляду  в  медпункті  в/ч,  тебе  можуть  звільнити 

від  виконання  службових  обов’язків  (максимум  на  6 

днів) 

b. Якщо  протягом  6  днів  стан  здоров’я  не  покращився, 

начмед  тебе  огляне  повторно  та,  за  потреби, 

продовжить  звільнення  від  виконання  обов’язків. 

Загалом  лікування  в  медпункті  військової  частини 

може тривати не більше 14 днів1 

5. Якщо  твій  стан  не  покращився,  після  лікування  у  в/ч  або  в 

результаті  первинного  огляду  була  виявлена  потреба 

додаткового  обстеження  (ургентні  випадки,  інфекційні 

захворювання  та  ін.),  за  рекомендацією  начмеда,  твій 

безпосередній  командир  дає  тобі  направлення  на 

дообстеження чи стаціонарне лікування. 

6. ВИМАГАЙ,  щоб  при  кожному  зверненню  за  медичною 

допомогою в  облікових журналах  були  зроблені відповідні 
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записи 2. Це важливо для встановлення зв’язку твоєї травми 

чи  захворювання  з  виконанням  службових  обов’язків.  Ця 

обставина буде вказана у висновку ВЛК. Також,  такі записи 

будуть  важливими  у  випадку,  якщо  твій  командир 

відмовлятиметься  направити  тебе  в  медзаклад  на 

лікування, операцію чи ВЛК. 

 

ЗВЕРНИ УВАГУ! 

Рекомендації  начмеда щодо  звільнення  від  виконання  обов’язків  повинні 

бути виконані командуванням!3 

 

Мій безпосередній командир відмовляється 
направити мене в медзаклад на лікування. 
Що робити? 
Якщо  ти  потребуєш  стаціонарного  лікування,  і  тобі  відмовили  у 

направленні в медчастину чи в заклад охорони здоров’я, твої дії 

мають бути такі: 

‐ Напиши  рапорт  на  ім`я  безпосереднього  командира,  де 

чітко  опиши  суть  питання  та  обставини.  Зразок  такого 

рапорту можна знайти у Додатку 1. 

‐ Принеси рапорт в стройову частину особисто, зроби копію 

рапорту та попроси особу, яка приймає рапорти поставити 

підпис,  дату  та  печатку  в/ч  на  твоїй  копії.  Свою  копію 

рапорту збережи. 

‐ У випадку ігнорування або відмови подай скаргу на гарячу 

лінію 0 800 500 442  або  у Військову  службу правопорядку 

Збройних Сил України. 

 
 

1 Статут внутрішньої служби ЗСУ, ст. 259 
2 Статуту внутрішньої служби ЗСУ, ст.254‐256 
3 Статут внутрішньої служби ЗСУ, ст. 257 
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Я отримав направлення в медзаклад. Які 
документи потрібні взяти з собою? 
Після  отримання  направлення  на  проходження  лікування  чи 

обстеження  у  військовому  медзакладі,  тобі  необхідно  прибути  в 

приймальне  відділення  медзакладу.  Тобі  знадобляться  наступні 

документи: 

‐ направлення, підписане командуванням в/ч; 

‐ медичну книжку; 

‐ довідку  про  обставини  травми  АБО  Акт  про  нещасний 

випадок; 

‐ військовий квиток; 

‐ атестат на продовольче забезпечення; 

‐ проїзний документ (до лікувального закладу і назад). 
 

Для проходження лікування в цивільному медзакладі достатньо 

лише  направлення  з  підписом  командира  військової  частини. 

Інших документів не потрібно. 
 

Якщо  на  момент  убуття  до  медичного  закладу  у  тебе  немає 

довідки  про  обставини  травми,  то  військова  частина  повинна 

надіслати її на адресу лікувального закладу (в розділі довідника 

«Лікування»  є  окремий  пункт,  як  отримати  цю  довідку  і  що 

робити, якщо її не дають). 
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ПОРАНЕННЯ 

 

Я отримав(-ла) поранення в районі ведення 
бойових дій. Що потрібно знати? 

Якщо ти отримав поранення в районі ведення бойових дій, то 

з поля бою тебе евакуюють побратими або медики. Як правило, 

евакуація  здійснюється  до  визначеного  місця  надання  першої 

медичної  допомоги:  до  медичної  роти,  стабілізаційного  пункту 

або найближчого лікувального закладу. 
 

Під  час надання домедичної допомоги у  тебе вилучають  засоби 

захисту  (каску,  бронежилет  тощо),  зброю  та  БК.  Це  матеріальні 

цінності,  які  знаходяться  на  обліку  твоєї  військової  частини,  і  за 

них відповідають служби забезпечення. Коли, після проходження 

лікування, ти повернешся у військову частину, тобі все повернуть. 
 

З етапу надання домедичної допомоги після евакуації з поля бою 

у  тебе  має  бути  тільки  один  документ  –  Форма  100  («картка 

пораненого»). Збережи цей документ. 
 

Форма 100: що це і чому вона потрібна? 

Форма 100 («картка пораненого») – це документ, який заповнює 

медик  після  надання  першої  домедичної  (екстреної  медичної) 

допомоги,  і який повинен бути з тобою на усіх етапах лікування. 

Приклад  Форми  100  встановленого  зразка  можна  знайти  у 

Додатку 2. 
 

У  Формі  100  мають  бути  вказані  особисті  дані  бійця, 

найменування підрозділу, до якого той належить, вид поранення, 

факт,  що  поранення  отримане  під  час  бойових  дій,  час 

надходження до стабілізаційного пункту, яку допомогу було вже 

надано  на  етапі  евакуації  та  ін.  За  можливості,  перевір 

правильність  написання  прізвища,  імені  та  по‐батькові,  а  також 

номер військової частини. 
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Форма 100 тобі може знадобитись у 2 випадках: 
 

● Для  проведення  службового  розслідування  за  фактом 

поранення і подальшого отримання довідки про обставини 

поранення.  Довідка  про  обставини  поранення  необхідна 

для  проходження  ВЛК,  МСЕК,  для  отримання  виплати 

додаткової  винагороди  у  розмірі  до  100  000  грн,  а  також 

вона  впливає  на  розмір  виплати  одноразової  грошової 

допомоги  у  разі  встановлення  інвалідності  або  часткової 

втрати працездатності. 
 

● У  випадку,  якщо  у  військовій  частині  не  знали  про  твоє 

лікування  і  помилково  записали  тобі  самовільне 

залишення  частини  (СЗЧ),  форма  100  та  інші  медичні 

документи  (виписний епікриз),  які  нададуть  в медзакладі, 

сприятимуть проясненню ситуації. 
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ЛІКУВАННЯ 

 

Я лікуюсь в медзакладі. Які повинні бути мої 
дії? 

Після  потрапляння  у  заклад  охорони  здоров’я,  багато 

військовослужбовців  забувають  чи  не  знають,  що  потрібно 

інформувати  командування  про  своє  місце  перебування  та 

лікування.  Адже,  ти  залишаєшся  військовослужбовцем навіть на 

лікуванні,  а  значить  твої  командири  повинні  знати  де  ти 

знаходишся і як проходить твоє лікування. Відсутність комунікації 

з  військовою  частиною  може  призвести  до  того,  що 

військовослужбовець  з  яким  немає  контакту  більше  місяця 

оголошується  як  такий,  що  самовільно  залишив  частину.  Тому, 

після потрапляння в медзаклад треба зробити наступне: 
 

1. Передай  лікарю  направлення  на  лікування  та  чекай  на 

оформлення.  Якщо  ти  потрапив  у  медзаклад  після 

евакуації, передай лікарю форму 100. 
 

2. Повідом  командиру  про  своє  місцезнаходження,  дату 

госпіталізації  та відділення, в якому перебуваєш. Відразу 

зроби запит на отримання довідки про обставини травми. 

Уточни, чи було розпочате службове розслідування. 

 

* Начальник медзакладу повинен повідомляти командира в/ч про 

прибуття та стан військовослужбовця, а за 5 днів до виписки – про 

завершення лікування. Однак, через велике навантаження, часто 

цього не відбувається, тому сам телефонуй своєму командиру. 
 

У  військовому  шпиталі  тебе  поставлять  на  продовольче 

забезпечення госпіталю. Для цього у тебе має бути продовольчий 

атестат  від  військової  частини.  Якщо  він  у  тебе  є  ‐  передай 

адміністратору  медзакладу.  Якщо  немає  ‐  звернись  до 

безпосереднього командира з запитом, щоб в\ч надіслала атестат 
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на  адресу  шпиталю.  В  цивільних  закладах  охорони  здоров’я 

продовольчий атестат не потрібен. 
 

На  період  лікування  у  медзакладі,  ти  підпорядковуєшся 

начальнику  медзакладу.  Тобто,  переміщення  за  межі  закладу 

можливе  виключно  з  дозволу  лікуючого  лікаря,  начальника 

шпиталю чи директора лікарні. 

 

Що від мене очікують у моїй військовій 
частині, коли я на лікуванні? 

Після  потрапляння  у  медичний  заклад,  ти  залишаєшся 

військовослужбовцем  і  повинен  підтримувати  контакт  зі  своєю 

військовою частиною. Контролюй чотири питання: 
 

1. Регулярно  інформувати  безпосереднього  командира  про 

перебіг  лікування,  твоє  місцезнаходження,  дату 

госпіталізації та дату можливої виписки. 
 

2. Отримання  довідки  про  обставини  травми  (поранення, 

хвороби). 
 

3. Списання  майна.  Якщо  було  пошкоджено  чи  втрачено 

майно (все, що ти отримав у військовій частині, і що підлягає 

списанню),  повідом  про  це  свого  безпосереднього 

командира та узгодь свої дії. 
 

4. Виплати.  Контролюй  виплату  додаткової  винагороди. 

Детальніше про це дізнайся у розділі «Виплати». 

 

Що таке довідка про обставини травми та 
що потрібно для її отримання? 

Довідка  про  обставини  травми  –  це  документ,  в  якому 

міститься інформація про обставини, при яких ти отримав травму, 

поранення чи каліцтво  (взірець довідки про обставини травми в 
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Додатку  3(а)).  Ця  довідка  впливає  на  встановлення  причинного 

зв’язку  між  обставинами  твого  поранення  та  захистом 

Батьківщини або виконанням обов’язків військової служби. Вона 

необхідна  для  проходження  ВЛК,  МСЕК,  та  впливає  на  розмір 

виплати  одноразової  грошової  допомоги  у  разі  встановлення 

інвалідності або часткової втрати працездатності. 
 

Довідка про обставини травми видається за підписом командира 

в/ч,  після  того  як  завершено  службове  розслідування  щодо 

обставин  твого  поранення  чи  травми.  Терміни  видачі  довідки 

залежать від службового розслідування. Службове розслідування 

триває до 30 днів з можливістю продовження максимум ще на 30 

днів (отже, загальна тривалість його становить не більше 60 днів). 
 

Що потрібно зробити для отримання 
довідки про обставини травми: 

 

1. Зв`язатися  з  безпосереднім  командиром  та  переконатись, 

що  він/вона  подав  рапорт  про  подію  (твоє  поранення, 

травму або захворювання)  у штаб в/ч. А  також упевнитись, 

що в Журналі бойових дій є відповідний запис. 

*Рапорт  і  запис  в  Журналі  бойових  дій  є  підставою  для 

командира  в/ч  ініціювати  службове  розслідування,  на 

основі якого видається довідка про обставини травми. 

2. Якщо  цього  не  було  зроблено,  тобі  потрібно  самостійно 

скласти пояснення і рапорт на ім`я командира в/ч. В рапорті 

вислови прохання провести розслідування та видати довідку 

про  обставини  травми  (ДОДАТОК  3).  До  рапорту  додай 

пояснення  про  обставини  поранення  (ДОДАТОК  4).  За 

можливості, але не обов’язково, додай також пояснення 2‐3 

свідків  (інших  військовослужбовців,  які  були  з  тобою  в 

момент поранення). 

3. Відправ  рапорт,  власні  пояснення  та  пояснення  свідків  (за 

наявності) у свою в/ч в один із способів: 
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a. Укрпоштою або  через  військово‐ медичну  установу,  в 

якій  ти  проходиш  лікування:  Потрібно  відправити 

«цінним  листом»  (листом  з  оголошеною  цінністю)  з 

описом вкладення та з повідомленням про отримання 

на  юридичну  адресу  пункту  постійної  дислокації. 

Кожна військова частина має юридичну адресу ППД. ЇЇ 

можна  знайти  через  сайт  YouControl.  А  також  через 

гарячу  лінію  Міноборони  (0  800  500  442)  або  ж 

звернутися до ТЦК та СП за місцем перебування. 
 

b. Якщо  можливо,  особисто  приїдь  до  штабу  твоєї 

військової  частини  та  віддай  документи  у  стройову 

частину.  Також,  зроби  копії  всіх  документів  і  вимагай 

від  особи,  яка  приймає  документи,  поставити  підпис, 

дату та печатку в/ч на твоїй копії документів. 
 

Ми  не  радимо  просити  інших  військовослужбовців  з  твоєї 

частини, які тебе провідуватимуть, передавати в стройову рапорт 

та  пояснення.  Найперше  тому,  що  там  можуть  не  прийняти 

документи,  які  подані  не  особисто.  Але  навіть  якщо  стройова 

прийме  їх,  ти  не  матимеш  жодних  підтверджень.  Якщо  немає 

можливості  особисто  подати  документи  в  стройову,  відправ  їх 

поштою  ‐  ти  матимеш  корінець  про  вручення.  У  випадку 

оскарження, це матиме велике значення. 
 

4. Протягом  30  днів  з  моменту  завершення  службового 

розслідування, зроби запит безпосередньому командиру на 

отримання довідки про обставини травми. 
 

Якщо тобі не надають довідку про обставини травми: 
 

1. У  тебе  повинно  бути  підтвердження  факту  направлення 

рапорту (щодо отримання довідки про обставини травми) у 

в/ч. Наприклад, копії, корінці цінних листів тощо. 

 



https://ridmi.com.ua/product/dopomoga-na-shlyakhu-pislya-poranennya-dovidnik-iz-prav-obovyazkiv-ta-algoritmu-diy-viyskovosluzhbovtsya-u-razi-poranennya-travmi-chi-zakhvoryuvannya/?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf&utm_content=%D0%94%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D0%B0+%D0%BD%D0%B0+%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D1%83+%D0%BF%D1%96%D1%81%D0%BB%D1%8F+%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F.+%D0%94%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA+%D1%96%D0%B7+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%2C+%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B2%E2%80%99%D1%8F%D0%B7%D0%BA%D1%96%D0%B2+%D1%82%D0%B0+%D0%B0%D0%BB%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BC%D1%83+%D0%B4%D1%96%D0%B9+%D0%B2%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D1%86%D1%8F+%D1%83+%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%96+%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%2C+%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BC%D0%B8+%D1%87%D0%B8+%D0%B7%D0%B0%D1%85%D0%B2%D0%BE%D1%80%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://ridmi.com.ua?utm_source=pdf&utm_medium=referral&utm_campaign=pdf&utm_content=%D0%94%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D0%B0+%D0%BD%D0%B0+%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85%D1%83+%D0%BF%D1%96%D1%81%D0%BB%D1%8F+%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F.+%D0%94%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA+%D1%96%D0%B7+%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%2C+%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D0%B2%E2%80%99%D1%8F%D0%B7%D0%BA%D1%96%D0%B2+%D1%82%D0%B0+%D0%B0%D0%BB%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BC%D1%83+%D0%B4%D1%96%D0%B9+%D0%B2%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B6%D0%B1%D0%BE%D0%B2%D1%86%D1%8F+%D1%83+%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%96+%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%2C+%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BC%D0%B8+%D1%87%D0%B8+%D0%B7%D0%B0%D1%85%D0%B2%D0%BE%D1%80%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F

